

Moise și Maria(prorocița) conduc Închinarea

Text biblic:Exod 15:1-21

Versetul de aur

Maria prorocița, sora lui Aaron, a luat în mână un timpan, și toate femeile au venit după ea, cu timpane și jucând. Exod 15:20

Introducere

Cântarea de laudă din lecția de astăzi provine din cartea Exodul, care face parte din Pentateuh. Aceste cântări i-au fost atribuite în mod tradițional lui Moise. Evenimentele exodului sunt datate în mod tradițional din 1447 î.Hr. Cu mult înainte, Dumnezeu făgăduise lui Avraam, Isaac și Iacov țara Canaanului (Gen 13:14–15; 26:3; 28:13). Îndeplinirea promisiunii părea să fie în pericol când Iacov și familia lui s-au mutat în Egipt din cauza foametei. Totuși, Dumnezeu a lucrat prin Iosif, un fiu al lui Iacov, pentru ca familia să poată avea tot ce avea nevoie în anii foametei (Gen 41:53–54). De-a lungul secolelor, israeliții au fost martorii unor schimbări semnificative de conducere în Egipt. În cele din urmă, a venit un nou rege pentru care reputația lui Iosif nu a însemnat nimic (Exod 1:8). Favoarea inițială pe care Iacob (Israel) și fiii săi au experimentat s-a schimbat în sclavie și asuprire. După ce israeliții au petrecut 430 de ani în Egipt (12:40–41), Dumnezeu a fost gata să acționeze pentru a împlini promisiunile (2:23–25). În această perioadă s-a născut Moise, apoi la 40 de ani a fugit din Egipt în Madian (Exod 2:15). După alți 40 de ani Moise la întâlnit pe Dumnezeu la Sinai amintindu-i de promisiunea făcută strămoșilor lui. Domnul a lucrat prin Moise și prin Aron (fratele său) pentru a aduce cele 10 plăgi care au devastat Egiptul. Faraon alungă pe israeliți din Egipt, dar sa răzgândit între timp și a vrut să-i aducă înapoi. Israelienii urmăriti au ajuns la Marea Roșie unde se părea că erau blocați, dar Dumnezeu în planurile lui. Israelienii au trecut în siguranță prin Marea Roșie ca pe uscat căci Dumnezeu a despărțit apele mării iar egiptenii au murit în ape. Moise și poporul au răspuns prin cântări de laudă.

Contextul lecției

I. Cântarea pe care au cântat-o (Exod 15:1-3)

A. Cui au cântat (v 1)

Cântecul îl laudă pe Domnul pentru căile în care a triumfat asupra lui Faraon și a armatei sale și pentru aceasta a primit glorie (Ex 14:17–18). Calul și călărețul se referă la o parte a armatei lui Faraon. Deși forțele lui erau considerate atotputernice în vremea lor, ele au pilit în comparație cu puterea Domnului (Isaia 43:16–17).

B. Motivul cântării (v 2-3)

Moise împreună cu poporul care a scăpat din Egipt au motive de mulțumire, ei laudă pe Dumnezeu pentru puterea și tăria Sa, singurul în care se încrede.

II. Cântarea de laudă continuă (Exod 15:11-13,17-18,20-21)

A. Sub conducerea lui Dumnezeu (v 11-13)

Datorită faptului că Egiptenii aveau sute de dumnezei falși, Moise se întrebă care dintre acești dumnezei este așa de mare ca Dumnezeu lor, unicul Dumnezeu care i-a scăpat din mâna egiptenilor.

B. Moștenirea primită de la Dumnezeu (v 17-18)

Faptul că Dumnezeu conduce poporul în Canaan, demonstrează din nou grija lui pentru ei. Moise împreună cu poporul înțeleg că Domnul este cel care va împărății peste veacuri.

D. Manifestarea femeilor (v 20-21)

Femeile conduse de prorocița Maria, sora lui Aaron repetă același cântec de laudă, că Dumnezeu este cel puternic, așa de puternic că a aruncat în mare cal și călăreț al egiptenilor care-i urmăreau.

CONCLUZII

Cântarea ajută la diminuarea sentimentelor de stres și anxietate prin eliberarea de substanțe chimice ale creierului „să te simți bine” care atenuează durerea. Cântarea activează, de asemenea, porțiunea creierului asociată cu memorarea.

Cântările noastre de închinare fac aceste lucruri și multe altele. Îi cântăm în închinare Domnului pentru că El este sursa puterii și mântuirii noastre. Închinarea noastră celebrează și își aduce aminte de bunătatea și credințioșia Domnului. Apostolul Pavel a cântat Domnului în închinare, chiar și în închisoare (Fapte 16:25). „Psalmii, imnurile și cântările care te ating la inimă sunt semne ale unei vieți pline de Duhul lui Dumnezeu (Ef 5:19; Col 3:16).

Mai există situații specifice când cântatul nu este întotdeauna potrivit (ex: Prov 25:20; Amos 5:23; 8:10; Ez 26:13).

Ce trebuie să memorăm: *Dumnezeu ne-a dat un motiv pentru ce să cântăm.*